

ИСТОРИЧЕСКАЯ СПРАВКА

На территории нашей части в годы Великой Отечественной войны дислоцировался 176-й зенитно-артиллерийский полк, охранявший воздушные рубежи столицы нашей Родины – Москвы, отражавший налеты фашистской авиации.

Полк был сформирован в 1936 г. в Костеревских лагерях 1-й дивизии ПВО Московского Военного округа. Формировал его майор Крюков – первый командир полка. С этого момента началось и строительство войсковой части в г. Бабушкине. До 1936 г. на этой территории был луг, на котором лосиноостровские мальчишки разыгрывали футбольные баталии.

Осенью 1936 г. полк получил боевую первоклассную технику – пятьдесят 76,2 мм зенитных пушек образца 1931 г. и приборы управления ПУАЗО–П.

Полк состоял из пяти дивизионов по три батареи 4-х орудийного состава.

Осенью 1937 г. полк после лагерной учебы переехал из Чернышевских казарм в войсковую часть в Бабушкин.

6 июня 1937 г. полку было вручено боевое Красное Знамя. Эта дата считается днем рождения полка. Летом 1938 г. в полку формировался другой зенитно-артиллерийский полк, который был направлен в район боевых действий на озера Хасан и Халхин-Гол.

Ряд командиров полка в составе добровольцев-интернационалистов воевал в войсках республиканской Испании.

Осенью 1939 г. в период освободительного похода Красной Армии в Западную Украину и Западную Белоруссию и зимой 1940 г. во время войны с белофиннами полк разворачивался в боевой порядок.

Утро 22 июня 1941 г. полк встретил боевой тревогой. 25 батарей – 60 пушек 76,2 мм и 40 пушек 85 мм заняли северный сектор обороны столицы с его важнейшими промышленными и стратегическими объектами, а ровно через месяц, в ночь с 21 на 22 июля, немецко-фашистская авиация предприняла первый налет на Москву, в котором участвовало 250 самолетов. В этом бою отличилась 1-я батарея, сбившая 2 бомбардировщика противника.

Когда шквал войны докатился до Подмосковья, перед зенитчиками была поставлена задача борьбы с танками противника. И здесь бойцы полка оказались на высоте. Ими были уничтожены шесть танков противника.

Еще ранее из личного состава полка был сформирован противотанковый полк, впоследствии переформированный в Гвардейскую противотанковую бригаду.

В марте 1942 г. полк принял в свои ряды 1300 девушек-добровольцев. Это дало возможность высвободить такое же число мужчин для формирования фронтовых частей.

Летом 1943 г. он был переформирован в 5-ю зенитно-артиллерийскую дивизию.

К концу Великой Отечественной войны на его боевом счету было 17 сбитых самолетов. Это был вклад в общее дело победы над фашистской Германией.

В послевоенный период полк продолжал выполнять боевую задачу по охране воздушных рубежей страны и ее сердца города Москвы.

За высокие показатели в боевой и политической подготовке Московский

комитет КПСС и Московский Совет депутатов трудящихся наградили его Красным Знаменем. 176-й ЗАП был первым артиллерийским полком, получившим эту высокую награду.

Продолжалось перевооружение полка орудиями более крупного калибра. На вооружение поступили 100 и 130 мм пушки, оснащенные автоматическими устройствами, а также сложнейшие радиолокационные станции, агрегаты и пр.

В 1960 г. произошло новое, уже коренное перевооружение полка. Он стал зенитно-ракетным. И, вооружившись ракетами «земля–воздух», был передислоцирован на Украину.

В память заслуг 176-го ЗАП на территории нашего городка в торжественной обстановке установлена стела с мемориальной доской. Надпись гласит: «Здесь, в период Великой Отечественной войны дислоцировался 176-й зенитно-артиллерийский полк, оборонявший столицу нашей Родины — Москву». Ветераны полка, объединенные Советом ветеранов дивизии, с благодарностью восприняли это мероприятие. На открытие стелы они напутствовали: «Мы Москву отстаивали, вам ее защищать».